
Sreie

An den
Landrat  Michael  Makio l la

den Frakt ionen und Gruppen zur  Kenntn is

Anderung des Antrags

Sehr geehrter Herr Landrat Makiol la,

in der kommenden Sitzung des Kreistages am Mittwoch, dem 13. Januar 2016,
sol l  der Antrag unserer Fraktion mit dem Titel , ,Bund muss schnellstmöglich
eine generel le Entlastung der Kommunen beschl ießen." (Beschlussvorlage
L84ft5l,beraten werden.

Wir stel len dazu folgende Anderungsantrag. Der Beschlussvorschlag, über den
in der Kreistagssitzung abgestimmt werden sol l ,  möge nunmehr wie folgt
lauten:

Der Kreistag des Kreises Unna fordert die Einhaltung der im Jahr 2013 im
Koalitionsvertrag von CDU, SPD und CSU festgeschriebenen Zusagen zur
sofortigen finanziellen Entlastung der Kommunen.

Die Bundestagsabgeordneten aus dem Kreis Unna werden eindringtich
gebeten, sich im Zuge der Beratungen im zu erwartenden
Gesetzgebungsverfahren zum Erlass eines Bundesteilhabegesetzes dafür
einzusetzen, dass in diesem Zusammenhang auch eine generelle finanzielle
Entlastung der Städte und Gemeinden beschlossen wird. Die Fallzahl- und
Ausgabendynamik im Rahmen der Eingliederungshilfe und bei den Kosten
der Unterkunft stellt den Kreis Unna mit seinen Städten und Gemeinden vor
dauerhaft unlösbare Probleme. Der Grund liegt maßgeblich in der kaum zu
beeinflussenden Kostenseite. Gebietskörperschaften wie der Kreis Unna mit
seinen Städten und Gemeinden können sich aus dieser Vergeblichkeitsfalle
nicht aus eigener Kraft befreien und haben daher auf die prioritären
Zielsetzungen des Koalitionsvertrages gesetzt, in dem sich die
Koalitionspartner verpflichten, die Kommunen generell nachhaltig zu
entlasten.
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Der Kreistag des Kreises Unna fordert daher die Bundesregierung und den
Bundestag auf, Regelungen zu treffen, die sicherstellen, dass die in Aussicht
gestetlte generelle finanzielle Entlastung der Kommunen, spätestens
zeitgleich mit der Verabschiedung des Bundesteilhabegesetzes kommt. Eine
Entlastung in Höhe der Hälfte unserer kommunalen Kosten würde 'die

Situation in den Städten und Gemeinden deutlich verbessern.

Mit freund l ichen Grüßen

,/W
Michael Klostermann
Fra ktio nsvo rsitze nde r


